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Joinville, 18 de abril de 2023.
 

Ata da Reunião Extraordinária do COMSEAN do dia 24 de Novembro de 2022

Aos vinte e quatro dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às oito horas e trinta minutos,
conforme o regime interno do conselho teve início a reunião extraordinária do COMSEAN. A referida
reunião foi realizada presencialmente, no auditório da Casa dos Conselhos, situada à Rua Afonso Pena, 840,
bairro Bucarein, Joinville. Estavam presentes na reunião os conselheiros: Patrícia Girardi, Cristiana Linhares
Petry, Marcelle Dominoni, Cassiano Brown da Rocha, Alexandra Marlene Hansen, Silmara de Barros
Mastroeni, Heloisa Bade, Sandra Ana Czarobay, Vitória Teixeira Alves. Justificaram Ausência: Kerolin
Tuany Batista da Silva, Luciana Ruviaro, Juliana Poffo Sans, Aliceia Ranno, Marcia Luciane Lange Silveira,
Silvia Maria Corelaus, Almir Silveira Ramalho, Berenice da Costa Pereira, Amanda Bittencourt, Marcia
Schneider. Convidados: Camila Taise Tavares, Gisseli de Oliveira, Hanylle Escher. A Presidente Heloísa dá
as boas-vindas e cumprimenta a todos, e agradece a presença e comprometimento dos presentes. 1.Ordem
do Dia: 1.1 Aprovação da Pauta: Deise solicita que seja incluído na pauta o Ofício recebido da SDE.UDR
sobre o PAB Conab. A presidente Heloisa coloca a pauta em aprovação. Pauta aprovada por unanimidade.
1.2 Indicação de conselheiro para redigir a Ata da Reunião Ordinária: A convidada Camila Taise
Tavares foi escolhida para redigir a presente ata. 1.3 Aprovação das Atas de 2022: 27/01 (Reunião
Ordinária); 26/05 (Reunião Ordinária); 02/06 (Reunião Extraordinária); 27/10 (Reunião Ordinária);
17/11 (Reunião Extraordinária): Atas aprovadas por unanimidade. 1.4 Relato da participação no
Encontro Estadual de Segurança Alimentar e Nutricional: Deise, Alexandra, Patricia e Vitória estiveram
presentes no Encontro Estadual de Segurança Alimentar e Nutricional. Patricia relata que o encontro ocorreu
durante um dia inteiro, a primeira palestra foi sobre municípios que tem adesão ao SISAN, Restaurantes
Populares em funcionamento, além das ações da CAISAN estadual, do Plano Estadual de SAN que está em
etapa de construção de diagnóstico, foi apresentado também sobre as diferentes modalidades do PAB,
incluindo a atual proposta do PAB Estadual, estrutura da coordenadoria de SAN do Estado e lixo zero.
Patricia relata ainda que após essa palestra, houve outra palestra sobre a Assembleia Legislativa de Santa
Catarina (ALESC), fazendo um resgate histórico sobre projetos e legislações relacionados à área de SAN que
passaram pela ALESC. Na parte da tarde, houve oficina sobre elaboração e monitoramento dos Planos de
SAN com a equipe do TEAR SAN da UFSC. Deise complementa dizendo que o Plano Municipal de SAN de
Itajaí já foi elaborado após publicação do PPA para que se tenha orçamento para realização das ações do
plano. Patricia refere também que sobre os Planos de SAN foi orientado que é necessário realizar uma
Conferência Municipal para a construção do Plano Municipal de SAN, separadamente da Conferência que
trata das deliberações da Conferência Nacional. 1.5 Planejamento COMSEAN 2023: Heloisa e Deise
falaram sobre o Planejamento do COMSEAN para 2023. O planejamento deverá ser feito com base no
PLAMSAN. Para isso, foi criada uma planilha no Excel contendo as metas para o COMSEAN contidas no
Plano e que esse planejamento deve ser realizado pelo Conselho o quanto antes, ainda em 2022, para iniciar
2023 com ele pronto. Heloisa sugere que esse planejamento seja realizado por uma comissão, na próxima
semana ou em 15 dias, para que cada ponto seja discutido e os trabalhos iniciem-se em 2023. Deise também
reforça que em 2023 haverá Conferência Municipal de SAN e que na necessidade de utilização de recursos



do Conselho para sua realização, a solicitação deverá ser realizada com antecedência. Ficou definido para
06/12/22, das 8h às 10h, a reunião de comissão para realização desse planejamento, local a confirmar. 1.6
Comissão de Políticas Públicas: Relato visitas realizadas: Heloisa relata que no dia 11/11/22 foi realizada
uma visita na estrutura do Restaurante Popular do Bucarein, juntamente com a conselheira Alexandra.
Heloisa e Alexandra foram recebidas pela nutricionista Vitória e a visita foi com o intuito de visualizar o
funcionamento, as necessidades, as dificuldades do RP entre outros. Heloisa relata que alguns problemas
dificultam o trabalho no RP como: os pisos quebrados, calhas quebradas no chão, equipamentos parados
(panelas, freezer, geladeiras etc.). A partir da visita foi construído um relatório, do qual sairá um Oficio do
Conselho questionando a Prefeitura sobre o porque dessas dificuldades. Heloisa relata ainda que
visualizaram bolores nas paredes, por falta de circulação de ar e que a maioria dos problemas visualizados
são estruturais, mas que em relação aos funcionários não haviam irregularidades. Heloisa conta que chamou
a atenção a presença de uma horta, mas que apesar disso, essa pode ser melhor utilizada e que não há
compostagem. Heloisa ainda refere que não há espaço físico para instalação de mais pass-through, porém
com o aumento futuro da demanda por refeições entende-se será necessário. Alexandra ainda completa
dizendo que em relação às boas práticas e à Segurança Alimentar o restaurante funciona muito bem.
Alexandra relata que a visita ao Restaurante Popular 2 não ocorreu pois como ela seria a única conselheira
que poderia visitar, achou melhor não realizar para que o olhar não fosse tão crítico e técnico, uma vez que
ela é nutricionista e que acha que é melhor ter mais alguém que não seja nutricionista junto na visita.
Cassiano elogia a busca da nutricionista Lorenne em querer melhorar a horta e relata que a UDR cedeu
mudas de PANCs para a horta do Restaurante Popular 2 e que o espaço nesse RP é maior e melhor
iluminado, o que torna o ambiente propício para a construção da horta. A visita ao Restaurante Popular 2 e à
horta comunitária do Bairro Adhemar Garcia ficou reagendada para o dia 13/12/22, às 8h. 2 Informes: 2.1
E-mail desligamento da Conselheira Sandra Ana Czarnobay: O COMSEAN recebeu e-mail da
Conselheira Sandra informando seu desligamento do Conselho, a qual justificou verbalmente o motivo de
sua escolha. 2.2 E-mail Conselho Carcerário divulgando Campanha de arrecadação de brinquedos
para Unidades Prisionais de Joinville. 2.3 Ofício Mesa Brasil – Convite para encontro de Parceiros do
Mesa Brasil – 23/11/2022: A conselheira Cristiana participou do evento, realizado de forma remota, no qual
foram apresentados resultados das ações do Mesa Brasil em Santa Catarina. 2.4 Ofício SDE.UDR: Cassiano
apresentou a nova proposta do PAB Conab para Joinville e que para habilitação do município à proposta há a
necessidade da anuência do COMSEAN, o que foi aprovado por unanimidade. O COMSEAN aprova a
proposta da Associação Joinvilense de Agroindústrias Artesanais Rurais - AJAAR -SC/2021/02/0021,
Associação de Apicultores e Agricultores de Campo Alegre e Região - APICAMPO - SC/2021/02/0019 e
Associação dos Bananicultores do Município de Joinville - ASBAMVILLE - SC/2021/02/0018 como
Organizações Fornecedoras constituídas por Beneficiários Fornecedores junto ao Programa Alimenta Brasil
na modalidade de Compra com Doação Simultânea da CONAB, com repasse para a Secretaria de Assistência
Social da Prefeitura Municipal de Joinville – como unidade recebedora – a qual fará a distribuição aos
beneficiários consumidores em situação de vulnerabilidade social e de insegurança alimentar e nutricional.
Sobre esse assunto Patricia complementa que os critérios de prioridade para escolha das entidades
beneficiárias serão os mesmos utilizados para o PAB Estadual. Deise reforça a importância de se ter um
cadastro das entidades no COMSEAN, uma vez que hoje um dos critérios utilizados é o cadastro no
CMAS.A Presidente deixa a palavra livre; não havendo mais nada a ser tratado, finaliza a reunião, às 11:30h.
Eu Camila Taise Tavares, lavro a presente ata, que foi submetida à aprovação dos conselheiros; assinada pela
Presidente Heloísa Bade e posteriormente publicada no Site da Prefeitura Municipal de Joinville.
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